

强制性整合是否意味着汽车行业将实现全国统一排放标准 国家精简标准“京六”何去何从?

伴随着工信部和环保部日前发布的《关于实施第五阶段机动车排放标准的公告》(以下简称《公告》)一纸公文,我国机动车排放标准再次引发关注,尤其是与此次“国五”全面实施相伴的北京第六阶段机动车排放标准(以下简称“京六”),两者截然不同的技术路线引发业界担忧,到底该怎么办?

巧合的是,就在《公告》发布不久,国务院办公厅便下发了《国务院办公厅关于印发强制性标准整合精简工作方案的通知》(以下简称《通知》),要求对强制性标准进行整合精简,明确提出:今年年底之前提出整合精简工作结论,不再适用的予以废止,不宜强制的转化为推荐性标准,确需强制的提出继续有效或整合修订的建议,同时研究提出各领域强制性国家标准体系框架。通过废止一批、转化一批、整合一批、修订一批,逐步解决现行强制性标准存在的交叉重复矛盾、超范围制定等主要问题,为构建结构合理、规模适度、内容科学的新型强制性国家标准体系奠定基础,实现“一个市场、一条底线、一个标准”。

“一个市场、一个标准”的强制性标准整合目标,是否意味着汽车行业将有望实现全国统一的一个排放标准,地方标准从而将被整合精简?已经出台意见稿的“京六”会否纳



入整合精简范围?带着这些问题,记者展开多方求证。

中国国家标准化委员会一位不愿透露姓

名的部门领导表示:“按照《通知》的要求,一个市场、一个标准,除安全、环保等特殊领域外,地方强制性标准应和国家标准保持一致,

一些强制性标准将被整合精简。但是,涉及到安全、环保等领域也不能一刀切,关键看地方政府怎么界定。如果地方政府认为某项强制性标准关乎环保,必须施行,也会有所保留,否则将纳入强制性标准的整合精简范畴。”也就是说,如果北京认为“京六”关乎环保,那么完全有可能按照既定计划实施。而北京之所以力推众议推行“京六”,就是认为机动车排放是构成北京市PM2.5的主要污染源。由此不难看出,“京六”似乎能跳出此次国家强制性标准整合精简的范畴。

尤其值得关注的是,按照《通知》对强制性标准整合精简工作的职责分工,由省级地方政府对地方标准进行整合精简,提出结论上报。这就意味着作为地方强制性标准的“京六”,其整合精简结论将由北京市政府相关部门定夺,这样的话,“京六”能否被整合精简也就不言而喻了。

那么,借助全国强制性标准的整合精简,矫正“京六”就完全没希望了吗?也不一定。全国汽车标准化委员会一位来自上海的委员告诉记者:“只要国家有决心也是可以做到的,关键看有关部门如何界定‘京六’的问题,北京的排放标准和国家标准不统一说不通。”

(关注)

奥迪在华销量大增 全新A4等10款车将上市

在2016年前4个月的时间里,奥迪先后推出新款A6L、A1以及Q3在内的多款新产品,根据此前公布的信息,奥迪将在2016年推出12款新车型,其中全新一代A4L作为最重要的产品之一,不久前正式在华发布,并有望于下半年上市销售。关于2016年4月份的销售业绩,网通社从一汽-大众奥迪官方了解到,奥迪在华再次创造4月份豪华车市场销售纪录,单月共销售49,366辆新车,增速十分明显。在接下来的时间内,奥迪还将有10款新车陆续上市,这将推动奥迪今年全年销量提升。

(片言)



前四月1.6升及以下小排量汽车销售占比超七成

中国汽车工业协会11日发布数据,今年前四月乘用车产销分别完成753.7万辆和744.8万辆,比上年同期分别增长6.6%和6.7%,其中七成以上为1.6升及以下的小排量汽车。

统计显示,4月份我国乘用车产销分别完成183.4万辆和177.9万辆,比上年同期分别增长4.5%和6.5%;前四月乘用车产销分别完成753.7万辆和744.8万辆,比上年同期分别增长6.6%和6.7%,增幅比前三个月分别回落0.7和0.1个百分点。

受小排量车购置税减半征收政策影响,1.6升及以下乘用车销售成为热点:今年前四个月,1.6升及以下乘用车占乘用车销量比重均超过七成,其中4月1.6升及以下乘用车销售128万辆,同比增长12.1%,高于乘用车总体增速5.4个百分点,1.6升及以下乘用车占乘用车销量比重为71.9%。

(江洋)

2015年末 中国汽车整车产能 超过3000万辆

■ 闫晓虹

中国汽车工业协会5月11日发布的中国汽车行业产能调查报告称,2015年末中国汽车整车产能超过3000万辆。

为促进中国汽车产业结构调整和转型升级,中国国家发展改革委近期会同中国汽车工业协会、中国汽车技术研究中心等有关方面建立了汽车产能调查分析和信息发布工作机制,定期开展汽车产能调查和分析,由行业协会组织信息发布。

该调查报告说,根据对2015年度汽车产量占比超过98%的中国37家主要汽车企业(集团)的调查,2015年末已形成汽车整车产能3122万辆,在建产能超过600万辆。

中国国内汽车产能地区分布差异明显。2015年末,全国有26个省级行政区具备汽车整车生产能力。其中,重庆、湖北、广东、山东、江苏、北京、吉林、辽宁、浙江、安徽等地产能合计占全国的2/3左右。

中国汽车工业协会表示,随着中国经济进入新常态,汽车市场增速明显放缓,汽车产能结构性过剩问题已经显现,需引起相关方面注意:一是商用车产能利用率较低,不宜盲目增加产能投资;二是动力电池领域投资热度较高,企业分散且技术水平参差不齐,需防范低水平重复建设;三是企业应重点加强新技术、新产品研发和产业化投入,提高已有产能利用率,增强资源整合能力,积极开展国际产能合作。

上汽通用召回 4万余辆雪佛兰创酷 和爱唯欧汽车

据质检总局网站消息,日前,上汽通用汽车有限公司根据《缺陷汽车产品召回管理条例》的要求,向国家质检总局备案了召回计划,决定自即日起,召回2013年10月28日至2016年4月24日期间生产的部分雪佛兰创酷汽车(1.4T四驱旗舰型、1.4T自动豪华型)和2012年7月6日至2015年3月2日期间生产的部分雪佛兰爱唯欧汽车(1.6 SXAT、1.6 SXMT),共计44096辆。

本次召回范围内的车辆由于收音机软件设置不够完善,在特定工况下,钥匙遗忘提醒功能可能会缺失,不符合国标要求。上汽通用汽车有限公司将为召回范围内的车辆采取免费升级软件的措施,以消除安全隐患。

上汽通用汽车有限公司委托雪佛兰特约售后服务中心通知相关车主,安排免费检修事宜。用户可拨打上汽通用汽车有限公司雪佛兰客户服务热线800-820-1912进行咨询。车主也可登录国家质检总局网站(www.aqsicq.gov.cn)、国家质检总局缺陷产品管理中心网站(www.dpac.gov.cn)以及关注微信公众号(AQSICDPAC)了解更多信息。此外也可拨打国家质检总局缺陷产品管理中心热线电话:010-59799616反映召回活动实施过程中的问题或提交缺陷线索。

(兴言)

广州公车拍:丰田普拉多32万元成标王

■ 何颖思 廖雪明

所下降。

本地客看油耗外地客看排放

根据规定,凡是符合国家法律、法规规定的法人、自然人均可参与此次拍卖会,如果所购车辆在广州过户,购买者须持有广州市中小型客车配置(或更新)指标;外迁车辆需符合迁入地的准入条件。

不过博车网的高先生说,个人买家中以广州本地人为主,因为外地买家受环保等迁入限制约束大,只有不到两成是外地人。

而广州机动车拍卖中心的刘震就表示,本地和外地买家各占一半左右,外地和本



地买家的关注车型大有不同。本地买家喜欢凯美瑞、雅阁等日系车,而外地买家特别是北方买家则更喜欢奥迪、大众等车。本地买家买车主要倾向经济型、油耗低的车,而外地买家则受外地限迁政策影响,会更关心排放标准。

受限迁政策影响热度渐降

除了第一场拍卖会是现场拍卖会外,其余省直公车拍卖会均为网络拍卖。广州机动车拍卖中心常务副总经理刘震介绍,首场拍卖会报名人数多达500人左右,但之后热度慢慢降温,后几场拍卖则徘徊在200人左右,到昨日第九场,报名人数仅140多人。他说,柯斯达等热门车型曾试过20人抢1辆车,出价200多次。其他车型一般是五六人抢1辆。

博车网的高先生则说,去年公司负责的三场拍卖会平均有4倍车辆的人数参加,就是平均4个人抢1辆车,热门车出价多达六七十次。

“一开始客户有点凑热闹的感觉,认为公车就肯定好。后来客户更加理性了。”刘震说,拍卖的公车中90%以上都是国4以下排放标准的汽车,这些车在珠三角无法通行,在国内其他很多城市也都是限迁的,所以实际能用的人不多。

不过情况可能会变好。此前国务院办公厅印发了二手车“国八条”《关于促进二手车便利交易的若干意见》已经明确,除了国家鼓励淘汰和要求淘汰的相关车辆及国家明确的大气污染防治重点区域(京津冀、长三角、珠三角)之外,其他地方不得实施限制二手车迁入政策,已有的限制政策要在5月底取消。相信这将大大拓宽二手车的流通领域。

4月车企销量出炉 上汽通用五菱下跌超三成

近日,乘联会发布了4月汽车销量数据,前三甲依旧被一汽-大众、上汽大众和上汽通用包揽,不过销量较3月相比都有所下滑,其中下滑最严重的是上汽通用五菱,与去年同期相比下滑5.0%。

和今年3月129942辆的销量相比,上汽通用五菱本月83863辆的销量环比下滑过三成,达到了35.5%。其中上汽通用五菱宏光虽然是4月MPV销量的冠军,但是同比降幅却达到了24.6%;另一款MPV宝骏730降幅更是高达42%。五菱两款走量的车型双双惨遭暴跌,导致其整体销量环比下跌35.5%,让人不禁怀疑五菱宏光神车的光环是否依旧存在。

上汽通用五菱的销量骤降和低端MPV市场竞争愈发激烈有一定的原因,长安、东风、北汽等都逐渐涉及低端MPV市场,并且在价格方面也咄咄逼人,极具杀伤力。另外,五菱MPV的受众市场主要在城郊和村乡地区,不过近年来农村居民的收入水平有了不小的提升,他们更乐意去购买一些定位更好一些的MPV产品,这给一直以来以定价取胜的五菱宏光造成了不小的压力,加之不少中国品牌小型SUV的推出也蚕食了一部分MPV市场,导致五菱宏光4月销量遭遇滑铁卢。

另外,本年度开局不利的日系销量徒增,东风日产尤为明显同比增长达到了13.1%,另外一汽丰田击败东风悦达起亚和神龙汽车跻身进入销量榜的第十名,卡罗拉、RAV44月良好的表现是帮助提升一汽丰田销量数据的健将。北京现代领动、ix25、全新途胜也让今年开局不振的北现重新看到了完成销量任务的曙光,4月更是排名第四,同比增长19.2%。

从4月销量榜来看,长安汽车和长城汽车是仅有两个进入前十的中国品牌车企。4月长安汽车CS15、CX70、CS95等车型上市和发布,未来在销量上有望创造佳绩。长城汽车旗下首款中级SUV也在4月北京车展期间上市,全新动力系统和不错的科技配置也有望吸引消费者眼球。

从4月的销量不难看出,汽车市场传统的淡季来临,这个数据也是可以理解的。不过对于5月的乘用车市场来说,随着北京车展上大量新车的发布和上市,5月份的产销数据是否会回暖,能否激发一波购车的小高潮?我们也将持续关注。(佚名)

日产收编三菱,凸显日本汽车行业整合大势

说,救助真的保护得了三菱品牌吗?

先举报再收购

日产扩张野心不小

本次丑闻曝出之后,三菱汽车手头尚有3000亿日元资金。虽然资金尚不至于捉襟见肘,但三菱汽车管理层认定,单靠自身力量难以挽回消费者信任,也可以引入外部公司管理思路,改变企业积弊。

在寻求外部帮助时,三菱汽车董事长益子修第一个想到的就是日产,因为从2011年开始双方就在轻型汽车研发方面展开合作。通过和公众形象优秀的日产合作,不仅可以挽回消费者信任,也可以引入外部公司管理思路,改变企业积弊。

而对于日产来说,进一步扩张规模也是战略发展方向?日产在1999年和法国雷诺结成雷诺-日产联盟,2010年该联盟和德国戴姆勒集团进行资本合作,合作阵营进一步扩大。

对雷诺-日产联盟首席执行官卡洛斯·戈恩来说,将三菱汽车收归旗下是扩展亚洲市场的重要一步。目前三菱汽车的营业利润中,超过一半来自亚洲市场。而相比丰田和本田,日产在亚洲市场的占有率较低,因此三菱正好可以弥补日产短板。

戈恩和益子修在12日的联合记者会上都表示,两家公司迟早都会合作,造假问题使之提前了。事实上,此次造假问题被曝光,导火线正是日产对三菱提供的轻型车进行油耗测试,发现问题后向监管部门举报三菱的也是日产。有分析人士推测,日产先曝光再收购,令其最终收购成本大幅下降。

(新华社记者 钱铮 东京报道)

抱团取暖

日本汽车行业整合成趋势

日产成为三菱汽车最大股东后,三菱汽车仍将保持自主经营,品牌也会被保留。未来,两家公司除了共同研发轻型车外,还将在电动车、燃料电池车研发领域加强合作,以应对将混合动力车和燃料电池车定为发展方向的丰田和本田。

日产最新统计显示,2015年日产全球销量为542万辆,雷诺-日产联盟的总销量约为852万辆,如果加上三菱汽车,总销量将达到959万辆,直逼984万辆销量排名世界第三的美国通用。

而在日本国内,去年销量达1015.1万辆的丰田(含大发和日野)是毫无疑问的最强车企。而日产在收编三菱之后,扩大了对本田(去年全球销量为467.3万辆)的优势,缩小了与丰田的差距。

由于研发新能源车。自动驾驶技术等投资巨大,很多小型日本车企开始和大公司缔结合作关系。大发工业公司今年8月起将成为丰田全资子公司,马自达去年也基本确定与丰田建立全面合作关系,富士重工公司也在接受来自丰田的出资。

在三菱汽车纳入日产旗下后,目前与大公司没有资本或技术合作的只剩铃木。有消息称,铃木从长期来看也有与丰田合作的可能。因此,整合成为趋势,未来日本汽车行业将被大公司垄断。

(新华社记者 钱铮 东京报道)